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Gimnazjum nr 4 w Mielcu


	Wynik części matematyczno-przyrodniczej egzaminu gimnazjalnego



	WYNIKI UCZNIÓW Z CZĘŚCI MATEMATYCZNO-PRZYRODNICZEJ EGZAMINU 2008 

Wynik ucznia

Liczba

Procent

na skali staninowej

w punktach

uczniów rozwiązujących standardową wersję testu w tej szkole

1. najniższy

0 - 10

4

2

2. bardzo niski

11 - 13

7

3

3. niski

14 - 17

27

13

4. niżej średni

18 - 22

27

13

5. średni

23 - 29

46

22

6. wyżej średni

30 - 36

36

17

7. wysoki

37 - 42

26

13

8. bardzo wysoki

43 - 46

18

9

9. najwyższy

47 - 50

15

7

206

w tym z orzeczeniem o dysleksji:

12

5


Arkusze inne niż standardowy rozwiązywał w tej szkole 1 uczeń.

2008

Szkoła

Kraj

Wynik w punktach

Średni wynik za test

29,3

27,1

Najniższy wynik 

9

0

Mediana

28

26

Najwyższy wynik 

50

50
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WYNIKI UCZNIÓW W ZAKRESIE BADANYCH UMIEJĘTNOŚCI 
Umiejętność 
(obszar standardów wymagań egzaminacyjnych)

Szkoła

Kraj

Wynik w procentach

1. Umiejętne stosowanie terminów, pojęć i procedur z zakresu przedmiotów matematyczno-przyrodniczych w praktyce życiowej i dalszym kształceniu

49,8

49,4

2. Wyszukiwanie i stosowanie informacji

75,5

71,0

3. Wskazywanie i opisywanie faktów, związków i zależności, w szczególności przyczynowo-skutkowych, funkcjonalnych, przestrzennych i czasowych

62,9

54,4

4. Stosowanie zintegrowanej wiedzy i umiejętności do rozwiązywania problemów

41,1

37,2
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ŚREDNIE WYNIKI SZKOŁY NA TLE ROZKŁADU WYNIKÓW SZKÓŁ Z CAŁEGO KRAJU 
Stanin
Przedział punktowy
2002
2003
2004
2005
2006
2007
2008
9. najwyższy
38,5 - 46,9

37,5 - 47,0

35,6 - 46,0

34,4 - 45,9

33,8 - 46,9

35,0 - 48,0

38,0 - 47,9

8. bardzo wysoki
35,0 - 38,4

32,9 - 37,4

30,4 - 35,5

29,1 - 34,3

28,5 - 33,7

30,1 - 34,9

32,1 - 37,9

7. wysoki
31,7 - 34,9

29,1 - 32,8

27,1 - 30,3

26,4 - 29,0

25,9 - 28,4

27,3 - 30,0

29,3 - 32,0

6. wyżej średni
28,9 - 31,6

26,4 - 29,0

24,8 - 27,0

24,5 - 26,3

24,0 - 25,8

25,4 - 27,2

27,4 - 29,2

5. średni
26,5 - 28,8

24,0 - 26,3

22,8 - 24,7

22,9 - 24,4

22,3 - 23,9

23,9 - 25,3

25,6 - 27,3

4. niżej średni
24,6 - 26,4

22,0 - 23,9

21,1 - 22,7

21,3 - 22,8

20,8 - 22,2

22,2 - 23,8

23,9 - 25,5

3. niski
22,9 - 24,5

19,8 - 21,9

19,3 - 21,0

19,4 - 21,2

19,0 - 20,7

20,3 - 22,1

21,9 - 23,8

2. bardzo niski
20,6 - 22,8

15,3 - 19,7

15,1 - 19,2

14,6 - 19,3

13,7 - 18,9

15,2 - 20,2

15,3 - 21,8

1. najniższy
10,1 - 20,5

6,5 - 15,2

7,3 - 15,0

5,0 - 14,5

0,0 - 13,6

9,3 - 15,1

7,0 - 15,2
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Kolorem czerwonym oznaczono zadania o łatwości około 40% i niżej. 

Z analizy arkusza egzaminacyjnego i wyników z powyższej tabeli stwierdza się, co uczniom naszego gimnazjum sprawiało największe problemy:

W zadaniu 1: analiza wykresu (diagramu) i obliczenie procentu danej liczby (standard I)
[image: image5.png]Procentowy udziat zrodet energii zuzywanej rocznie w USA.
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Na podstawie: Wiedza i Zycie, luty 2007
Zadanie 1. (0-1)

Energia sloneczna to zaledwie 1% energii ze Zrédel odnawialnych zuzywanej rocznie
W USA. Tle procent energii zuzywanej roczuie w USA stanowi energia sloneczna?

A. 0.06% B. 1% C.6% D.

o=




W zadaniu 9: umiejętność zapisu algorytmu działań (arytmetycznie) i wybranie odpowiedniego wyrażenia (standard I)
[image: image6.png]Zadanie 9. (0-1)
Ktore wyrazenie arytmetyczne pozwoli obliczy¢, o ile milionéw toe wzrosloby calkowite
roczne zuzycie emergii na $wiecie, gdyby w Indiach zuzywano tyle samo energii na
jednego mieszkarica, co w USA?

A. 2290539

B. (7.98-0.51)- 6196
C. (1049 —287) - 7.98
D. (7.98-0.51) - 1049





W zadaniu 10: analiza wykresu (diagramu) i ocena prawdziwości wniosków (standard III)
[image: image7.png]Zadanie 10. (0-1)
Z danych zapisanych w tabeli wynika, e rocznie

w Afryce zuzywa si¢ mniej energii niz na kazdym z pozostalych kontynentow.
najwiece] energii zuzywa si¢ na kontynencie poludniowoamerykaiskim.

w Azji zuzywa sie wigcej energii niz w UE.

W Ameryce Polnocnej Zuzywa si¢ mniej energii niz w UE.

oowp




W zadaniu 15: umiejętność zapisu algorytmu działań (algebraicznie) i posługuje się językiem symboli (standard III)
[image: image8.png]Zadanie 15. (0-1)
W pewnym paiistwie liczba 0séb niepelnoletnich jest rowna p, pelnoletnich w wieku
ponizej 60 It jest o polowe mniej, a pozostalych doroslych jest k razy mniej niz oséb
niepelnoletnich. Liczbie ludnosci tego panistwa odpowiada wyrazenie
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W zadaniu 23: analiza wykresu (diagramu) i wybranie poprawnego wniosku (standard III) 

[image: image9.png]‘Wykres przedstawia zaleznosé¢ temperatury wizenia weglowodoréw nasyconych od liczby
atoméw wegla w ich czasteczkach
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[image: image10.png]Zadanie 23. (0-1)
Z wykresu wynil

a, ze temperatura wrzenia weglowodoru nasyconego

rosnie coraz szybeiej w miarg wzrostu liczby atoméw wegla w jego czastecze.
rosnie coraz wolniej w miarg wzrostu liczby atoméw wegla w jego czasteczee.

Zmienia si¢ wprost proporcjonaluie do liczby atoméw wegla w jego czasteczee.
Zmienia si¢ odwrotnie proporcjonalnie do liczby atoméw wegla w jego czasteczee.

vows




W zadaniu 32: umiejętność zapisu algorytmu działań (algebraicznie) – tworzy model sytuacji problemowej (standard IV)      [image: image11.png]Zadanie 32. (0-2)

Dla patrzacego z géry plytka chodnika ma ksztalt oémiokata, w ktérym kolejne boki sa
prostopadie. Na rysunkach przedstawiono jego ksztalt, sposob ukladania plytek oraz nicktore
wymiary w centymetrach.

—_— ——
17 29

Ulozono szesé plytek.

Oblicz dlugos¢ odcinka a.
Napisz wyrazenie algebraiczne, odpowiadajace dlugosci analogicznego odcinka dla pasa
zlozonegoz n plytek.

Odpowiedz: Dhugosé odcinka a ...

Wyrazenie algebraiczne .




W zadaniu 33: analiza rysunku i wykorzystanie własności trójkąta prostokątnego (standard I)
[image: image12.png]Zadanie 33. (0-5)

Jadae dluga, prosty droga, Ewa widziala elektrownie wiatrows zaznaczong na rysunku
litera E. Z punktu 4 widaé¢ bylo elektrownie pod katem 30° od kierunku jazdy,
az punktu B - pod katem 60°. Dlugos¢ odcinka 4B jest rowna 20 km. Po pewnym czasie,
przejezdiajac przez punkt C, Ewa minela elektrownie.

Wpisz na rysunku miary katéw zaznaczonych lukami (¥ BEC i % AEB).

Oblicz odleglo$é (BE) elektrowni od punktu B oraz odleglosé (CE) elektrowni od drogi.
Zapisz obliczenia. Wynik zaokraglij do czesci dziesigtych.

Przyjmij+/3 = 1.73

kierunekjazdy)
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Spostrzeżenia 
Z jakimi zadaniami uczniowie mieli problemy?

Można wyodrębnić dwie grupy.

1) Zadania, w których należało dokonać analizy wykresu, diagramu bądź rysunku a następnie wykonać wymagane czynności. Można podejrzewać, że z uwagi na umiarkowany stopień trudności tychże, uczniowie nie do końca zrozumieli, co mają zrobić. Poprawne podpisanie danych na trójkącie (zadanie 33) i zauważenie związków boków i kątów pozwoliłoby praktycznie na rozwiązanie zadania bez obliczeń.

2) Zadania, w których należy „wymyślić” wzór algorytmu

Ten egzamin wyjątkowo klarownie pokazał, że błędnym jest wnioskowanie o jakości nauczania poszczególnych przedmiotów na podstawie wyników egzaminu. 

Bardzo łatwe pytania z fizyki i z geografii sprawiły, że większość uczniów nie miała z nimi problemów – a dotąd na przykład fizyka „wypadała” fatalnie.

Porównanie wyników według standardów pozwala zauważyć pewną utrzymującą się prawidłowość – najlepiej wypada standard II, najsłabiej standard IV.

Na podkreślenie zasługuje fakt, że nasi uczniowie osiągają lepsze wyniki niż średnie wyniki OKE i CKE.

Stanin 7 to wyniki z przedziału 29,3 – 32,0

Wynik szkoły to 29,3
Wnioski

  Po raz pierwszy uczniowie osiągnęli stanin 7 – wysoki. Co prawdę na jego granicy, ale to tylko szczegół. Ale potwierdza to wypracowany kilka lat temu wniosek, by „walczyć” o to by nawet słaby uczeń uzyskał, chociaż „punkcik” więcej, co w bilansie wielu uczniów może procentować dobrym wynikiem – tak jak właśnie na tym egzaminie.
   Po analizie wyników egzaminu, wnioskuję, na co należy zwrócić uwagę przy realizacji treści programowych na wszystkich przedmiotach matematyczno – przyrodniczych.

1. Umiejętność analizy tabel, wykresów, diagramów – na ich podstawie formułowanie wniosków ich wykorzystanie w poleceniu.
2. Umiejętność zapisu wyrażenia arytmetycznego i (lub) algebraicznego na podstawie treści zadania.

3. Umiejętność analizy rysunku, poprawnego podpisywania danych lub związków między na przykład bokami trójkąta o kątach 300, 600, 900 lub kątach 450. 450, 900.

4. Doskonalenie umiejętności czytania ze zrozumieniem.

Zapoznałem(am) się:

� EMBED Excel.Chart.8 \s ���





� EMBED Excel.Chart.8 \s ���
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_1283855151.xls
Wykres2

		42

		56

		91

		70

		94

		89

		53

		98

		40

		39

		74

		71

		67

		72

		36

		61

		59

		68

		63

		65

		88

		70

		30

		78

		85

		47

		63

		71

		54

		74

		48

		24

		37



Nr zadania

Łatwość w %

Łatwość według zadań



Arkusz1

		

								standard 1				standard 2				standard 3				standard 4				wynik

								punkty		%		punkty		%		punkty		%		punkty		%		punkty		%

						szkoła		7.5		50		9.1		76		9.4		63		3.3		41		29.3		59

						gmina		8.3		56		9.1		76		9		60		3.5		44		30		60				1		2		3		4		5		6		7		8		9		10		11		12		13		14		15		16		17		18		19		20		21		22		23		24		25		26		27		28		29		30		31		32		33

						powiat		7.6		50		8.7		73		8.3		56		3.1		39		27.8		56				42		56		91		70		94		89		53		98		40		39		74		71		67		72		36		61		59		68		63		65		88		70		30		78		85		47		63		71		54		74		48		24		37

						województwo		7.5		50		8.6		71		8.2		55		3		37		27.3		55

						kraj		7.5		49		8.6		71		8.1		54		3		37		26.8		54

										standard 1				standard 2				standard 3				standard 4				wynik

										%				%				%				%				%

						szkoła				50				76				63				41				59

						gmina				56				76				60				44				60

						powiat				50				73				56				39				56

						województwo				50				71				55				37				55

						kraj				49				71				54				37				54





Arkusz1

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0



kraj 7,5
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_1283854777.xls
Wykres3

		standard 1		standard 1		standard 1		standard 1		standard 1		standard 1

		standard 2		standard 2		standard 2		standard 2		standard 2		standard 2

		standard 3		standard 3		standard 3		standard 3		standard 3		standard 3

		standard 4		standard 4		standard 4		standard 4		standard 4		standard 4

		wynik		wynik		wynik		wynik		wynik		wynik



kraj 7,5

szkoła
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powiat

województwo

kraj

standard

wynik w %

Wyniki według standardów

0

50

56

50

50

49

0

76

76

73

71

71

0

63

60

56

55

54

0

41

44

39

37

37

0

59

60

56

55

54



Arkusz1

		

								standard 1				standard 2				standard 3				standard 4				wynik

								punkty		%		punkty		%		punkty		%		punkty		%		punkty		%

						szkoła		7.5		50		9.1		76		9.4		63		3.3		41		29.3		59

						gmina		8.3		56		9.1		76		9		60		3.5		44		30		60				1		2		3		4		5		6		7		8		9		10		11		12		13		14		15		16		17		18		19		20		21		22		23		24		25		26		27		28		29		30		31		32		33

						powiat		7.6		50		8.7		73		8.3		56		3.1		39		27.8		56				42		56		91		70		94		89		53		98		40		39		74		71		67		72		36		61		59		68		63		65		88		70		30		78		85		47		63		71		54		74		48		24		37

						województwo		7.5		50		8.6		71		8.2		55		3		37		27.3		55

						kraj		7.5		49		8.6		71		8.1		54		3		37		26.8		54

										standard 1				standard 2				standard 3				standard 4				wynik

										%				%				%				%				%

						szkoła				50				76				63				41				59

						gmina				56				76				60				44				60

						powiat				50				73				56				39				56

						województwo				50				71				55				37				55

						kraj				49				71				54				37				54





Arkusz1

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0
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		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0
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